

#### YUNCHENG RIBAO

□中共运城市委机关报 □山西省一级报纸





星期一

甲辰年正月初十

2024年2月

运城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN14-0025 代号21-30 总第 9864 号 今日八版

## 铆足劲儿,又出发!

搏,携手把龙年的龙头高高昂起。 这个"加长版"的春节,大家都

是怎么过的?有人换了眼前的风景, "换个地方过年"变为风尚;有人在 影院里笑语连连,"返乡观影""边游 边看"成了新趋势;有人在网上 订年货、年夜饭, 在线消费延续 "开门红"。春节档电影票房突破80 亿元, 全社会跨区域人员流动量近 23亿人次,"网上年货节"零售额近

8000亿元,冰雪热、非遗热、 文旅热……一项项亮眼的数据, 展现出假日欢聚的幸福时光。

为了这股热乎气儿,大家铆 足了劲儿。去年爆火的贵州榕江 "村超",早早又开赛了。老百姓 喜欢什么、需要什么,就往那些方 面花力气,这不仅是文旅市场的 发展之道,更是各个行业的发展 (下转第三版)

研

### 市委常委会(扩大)会议暨市委理论学习中心组学习会召开

# 只争朝夕抓发展 久久为功抓落实

#### 丁小强主持会议

本报讯(记者 王文军)2月18 日,春节假期后上班第一天,市委书记 丁小强主持召开五届市委第108次常委 会(扩大)会议暨市委理论学习中心组 学习会, 传达学习习近平总书记在中共 中央政治局第十一次集体学习时的重要 讲话精神, 中央办公厅《关于党的二十 大以来中央政治局贯彻执行中央八项规 定情况的报告》《关于党的二十大以来 整治形式主义为基层减负工作情况的报 告》,省委层面整治形式主义为基层减 负工作机制会议、全省深化"13710"工作 制度提升抓落实质效工作会暨省委督查 委员会全体会议精神,研究我市贯彻落 实意见;听取全市春节期间安全生产、应 急值守、市场保供、企业生产等工作情况 汇报,研究部署节后重点工作。

会议指出,全市各级各部门要深入 学习贯彻习近平总书记在中共中央 政治局第十一次集体学习时的重要讲话 精神,以推进科技创新引领现代化产业 体系建设,深入实施产业转型"五个行

动",加快建设"晋创谷·运城"等创 新平台,不断催生新产业、新模式、新 动能。要以低碳转型催生绿色生产力, 做强绿色制造业、绿色服务业、绿色能 源产业,倡导绿色生活方式,加快发展 方式绿色转型。要以全面深化改革构建 新型生产关系,全面建立高标准市场体 系,扩大高水平对外开放,为先进生产 力的形成提供强大推力。要以人才引育 留用厚植创新创业沃土, 完善人才 培养、引进、使用、合理流动的工作 机制,营造鼓励创新、宽容失败的良好 氛围, 为发展新质生产力提供有力人才

会议强调,要认真贯彻落实中央八 项规定及其实施细则精神, 完善常态长 效机制,推动广大党员干部清廉自守、 廉洁从政、干净做事。要坚决树立整治 形式主义为基层减负鲜明导向, 切实把 推动减负提效与工作落实结合起来,进 一步精简"文会事", 规范"督检考", 让广大党员干部群众有更多的时间和精

力抓落实。要坚持问题导向、结果导 向,用好"13710"工作制度,激励广 大党员干部担当作为、干事创业,为全 市高质量发展提供坚强作风保证。

会议对春节期间全市安全生产、应 急值守、市场保供、企业生产等工作给 予肯定,指出,今年是中华人民共和国 成立75周年,是实现"十四五"规划 目标任务的关键一年。各级各部门要深 入学习贯彻习近平总书记对山西工作的 重要讲话重要指示精神,聚焦市委、市 政府确定的目标任务,拿出"拼"的精 神、"实"的干劲、"干"的担当,确保 开门稳、开门好、开门红、开门旺。要 只争朝夕抓发展,迅速动起来、跑起 来、干起来,以高质量发展的步步推 进, 赢得运城现代化建设的节节胜利。 要锲而不舍抓环境,着力营造风清气正 的政治环境、敢于担当的干事环境、优 质高效的营商环境、安全稳定的社会环 境、山清水秀的生态环境,为高质量发 展提供坚强保障。要久久为功抓落实,

带头落实习近平总书记"四个抓落实" 的重要要求,全过程、全链条、闭环式 狠抓落实,在深化全方位转型、推动高 质量发展中奋勇争先、建功立业,不断 提升运城在全省经济版图中的位势。

拔下充电器,塞满后备箱,春节

这个春节很热乎:电影院内座

无虚席,各大景区人头攒动,公路铁

路川流不息 …… 各行各业努力拼

假期告一段落,我们重新出发。

会议强调,要扎实抓好经济运行, 加强经济运行监测调度,推动企业尽快 复工, 开足马力全负荷生产, 确保经济 运行稳中有进、稳中向好。要扎实抓好 项目拉练检查, 倒逼经济责任落实, 形 成大抓发展、大抓项目、大抓产业的浓 厚氛围。要扎实抓好农业生产和植树造 林,抢抓时节推进春耕备耕,统筹推进 高标准农田、水利设施建设,组织开展 好国土绿化工作,厚植河东大地的生态 底色。要扎实抓好全市两会筹备工作, 精心筹备、周密组织,确保把全市两会 开成汇集民智、团结奋进、风清气正的 大会。要扎实抓好低温雨雪天气应对工 作,密切关注天气情况,完善应急预 案,采取有力措施,努力把不利天气带

本报讯(记者 李星星)工人返岗、 机器轰鸣……春节 假期刚刚结束,我市 各工业园区、各企业 生产车间迅速复工 复产,铆足干劲,第 一时间开启"忙碌"

在清控科创产 业(运城)创新基地, 山西宇铭汽车科技 有限公司、山西老台 门餐饮管理有限公 司、运城市舜天塑料 有限公司等企业已 开始抓紧生产;在亚 新科工业技术(运 城)汽车零部件制造 基地(一期)项目施 工现场,施工车辆来 回穿梭,工人有条不 紊地调试设备;在山 西深夏电子科技有 限公司,身穿蓝色无 尘服的女工分工明 确,有的在组装,有 的在检测……亚新 科工业技术(运城) 有限公司相关负责 人韩龙飞告诉记者: "春节假期一过,我 们就马上投入到紧 张的项目建设中,抓 项目、赶工期,力争 在今年上半年竣工

"大运汽车生产 的远航系列可以说 是新能源汽车行业 的标杆产品,在先后

亮相上海、深圳、成都、天津、广州等 地的国际车展后,远航系列受到广 泛关注,订单量持续增加。春节假 期刚过,我们工人就抓紧调试设备, 尽快完成订单生产任务。"大运汽车 乘用车生产中心副总经理助理李云 广表示。

"公司员工大多为附近村庄的 村民,所以春节假期一过,人员基本 都到岗了。目前来看,每条生产线 每天可生产1万个液晶显示屏。今 年,公司将持续扩大生产规模,拓展 更多元的产品种类,全力推动公司 高质量发展。"山西深夏电子科技有 限公司总经理李伟生说。

据介绍,针对春节假期过后阶 段性用工短缺、市场开拓等,我市相 关部门积极行动,通过加强走访帮 扶、引导企业持续生产、帮助企业开 拓市场、强化惠企政策宣传等一系 列措施,全力推动企业复工复产。



2月18日, 龙年春节假期结束后上班第一天, 工人在山西华兆东南(运城)绿色建筑集成有限公司实施拼装作业, 力 争实现开门红。 本报记者 闫鑫摄

#### 市政务服务中心——

## 节后准点"开工"服务办事群众

本报记者 裴旭薇



2月18日是龙年春节后上班第一 天。市政务服务中心在提前一天调试设 备、打扫卫生、整理资料、排查安全隐患 的基础上,于当日9时准点"开工",全员 到岗,以饱满的精神状态迎接节后企业

和群众办事小高峰。

8时40分,市政务服务中心大厅外 就排起了长队,工作人员提前到岗,为等 待人场的群众送去新春祝福和政务服务 宣传袋,并向群众讲解各类便民利企政

策,主动询问群众所办理的事项,详 细告知办事流程及所需材料,针对 可以"网上办""掌上办"的政务服务 事项,现场帮助群众进行线上办理, 减少群众等待时间。

看到一对老年夫妇在场外排队 等待,帮办代办人员张宁钰便主动 上前询问。得知其要办理退休待遇 资格认证,张宁钰便立即帮他们在 手机上下载"老来 App",仅用了1 分钟时间就完成了认证。还没进大 厅,事儿就办完了,这让这对老年夫 妇喜出望外,连连称赞大厅服务既 高效又周到。

9时开始,办事群众有序进入 大厅,118个窗口工作人员全员在 岗,整个大厅干净整洁,秩序井 然,全体工作人员身穿红马甲,党 员佩戴党徽,展现出昂扬向上的精

市政务服务中心综合科负责人 李晓飞告诉记者,节后小高峰大约 持续一周左右。其中,不动产、公积 金以及护照办理等窗口业务量相对 较大。 (下转第三版)

#### 本报讯(记者 王文军)2月18 日下午, 市委书记丁小强, 市委副书 记、市长储祥好深入运城经济技术开 发区调研项目建设、企业生产等经济 运行情况。丁小强强调,要深入学习 贯彻习近平总书记对山西工作的重要 讲话重要指示精神,聚焦市委、市政 府确定的各项目标任务, 主动作为、 真抓实干,全力拼经济、奋战开门 红,确保一季度开好局起好步,为完 成全年目标任务打下坚实基础。市领 导陈杰、董旭光参加调研。 在新城置业有限公司的标准化厂 房建设现场, 丁小强、储祥好详细询 问项目复工、招商进展等情况,要求 全力组织好工人返岗,做好项目建设 要素保障,有序推进项目全面复工, 同步做好招商工作,确保早日建成达 效。运城保税物流中心及后期产业配 套建设项目一线,多台挖掘机、卡车 正加紧作业。丁小强、储祥好仔细询 问规划、了解进度,协调解决项目建 设中的问题,强调要加快施工进度, 做好周边配套,统筹谋划建设航空物 流园及海外仓,着力打造高水平对外 开放平台。 在亚新科工业技术(运城)汽车

零部件制造基地,机器轰鸣,技术人 员正有条不紊地调试设备,加快生 产。丁小强、储祥好仔细观摩产品, 详细了解技术工艺、市场订单等情 况,鼓励企业抢抓机遇、奋跃而上, 紧紧围绕产业链、创新链做足文章, 加快推进新项目建设,在推动装备制 造业集群发展中彰显新作为。运城制 版集团股份有限公司车间内, 工人们 正熟练地操控着自动化设备,现场一 派忙碌景象。丁小强、储祥好认真察 看生产线,详细询问产品研发、市场 经营、年度产值等情况,并向企业负 责人和工人送上新春祝福,希望企业 充分发挥头部企业作用,积极引进上 下游企业落户开发区,形成集群效 应,助力运城高质量发展。

调研中, 丁小强强调, 一年之计 在于春。各级各部门要迅速掀起项目 建设热潮,加强项目清单动态管理,

用好项目"四库"管理模式,完善全链条项目推进机制,不断夯实高质量 发展的底盘。要在招商引资上持续用力,强化领导招商、重资产招商等招 商方式,争取更多项目进入国家和省大盘子,为高质量发展蓄积新动能 要深化开发区改革,强化"亩产论英雄"导向,持续做大总量、提升质 量,奋力向"高"攀登、向"新"前行,切实发挥开发区经济发展主引擎 作用。要持续优化营商环境,聚焦市场主体的"急难愁盼",打通堵点难 点卡点, 让各类经营主体在运城安心创业、竞相发展。

#### 8天837.9万人次

### 我市春节旅游市场亮点足人气旺

春节8天假期,我市旅游市场呈现 强劲态势,各景区亮点纷呈、游人 如织、人气旺盛。

在承载着中国人恒久生活理想 和家国情怀的春节来临之际,我市 以"龙腾盛世,乐游河东"为主 题,策划推出了"我在河东过大 年"系列年俗活动。系列年俗活动 以市县联动方式推出,各县(市、 区) 紧紧把控"流量密码", 抓住 "出圈出彩"机遇,花式"整活", 用明星代言、网红推介等方式,讲 好运城故事,持续助力春节文旅市 场火热升温,营造出了喜庆、祥 和、热闹的节日氛围。

据有关部门统计,截至2月17 日,春节8天假期,全市所有文化旅 游场所,包括A级景区、非A级景区 景点、旅游休闲街区、文旅消费集聚 区、公园、博物馆等,累计接待人数 837.9万人次,同比增长71.67%;累

计门票收入2154.85万元,同比增长 65.45%;累计旅游经营收入8162.17 万元,同比增长76.63%。其中,A级 景区方面,全市46家景区正常开放 42家,所有开放景区累计接待人数 370.15万人次,同比增长149.12%; 累计门票收入1703.09万元,同比增 长92.50%; 累计经营收入4481.63 万元,同比增长74.07%。

龙年春节假期, 永济文旅延续 了冬季旅游的火爆态势,"水上列 车"一票难求,每天都有上千名游 客乘"水上列车"前往永济游玩。 永济各大景区活动更是异彩纷呈, 非遗进景区,全天候无缝衔接,游 人摩肩接踵。其中, 鹳雀楼景区, 8天假期共接待游客11.06万人, 旅游经营收入371.06万元;普救寺 景区假期共接待5.9万人,旅游经 营收入181万元;神潭大峡谷景区 共接待游客10.847万人,旅游经营 收入220.95万元。

#### 龙年春节假期,全市文旅市场——

●累计接待人数837.9万人次

同比增长71.67%

●累计门票收入<mark>2154.85万元</mark>

同比增长65.45%

